

林武在阳泉市督导检查安全生产工作时强调

# 树牢安全发展理念 压实安全生产责任 确保省委决策部署不折不扣落地落实

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)6月20日至21日,省委书记林武深入阳泉市矿区、城区和郊区,督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚决树牢安全发展理念,加强安全生产监管,强化各方责任落实,牢牢守住安全生产底线,切实保障人民群众生命和财产安全,为庆祝建党一百周年营造安全稳定的政治社会环境。省委常委、秘书长李凤岐参加。

针对近期生产安全事故暴露出的问题短板,省委、省政府多次召开会议作出部署,并由省级领导带队赴各市对进一步加强安全生产工作进行督导检查。在阳泉市,林武深入煤矿、非煤矿山、燃气企业,实地检查安全生产工作,现场提出改进意见,严督实导推动安全措施落实。

我省是能源大省,煤矿安全生产始终是重中之重。阳泉市高瓦斯突出矿井多,治理任务重。在华阳集团二矿,林武听取集团安全管理体系、瓦斯治理和智能化开采模式介绍,指出,华阳集团作为国有企业,要深刻认识安全生产、安全发展、安全第一的重大意义,自觉落实好安全生产主体责任,为全省企业树标杆、做表率。在调度指挥中心,林武察看工作面运行状态,了解井下通风、瓦斯监测系

统、安全设施配备等情况,与21511回风顺槽工作面当班矿工连线对话,叮嘱他们严格按照规程操作,确保万无一失。他强调,安全生产是红线底线,更是生命线。要加强风险管控与隐患排查,强化瓦斯、顶板、水害等重大灾害的超前治理,大力推进矿井智能化建设,增强矿井抗风险能力。

在冀东水泥矿山指挥中心,林武听取企业安全生产情况汇报,深入露天采石场现场察看作业流程,了解爆破作业、边坡失稳、采掘施工等方面风险隐患整改落实情况,要求企业切实负起主体责任,强化安全生产意识,加强现场管理和动态监测,严防生产安全事故发生。他要求监管部门认真梳理全省非煤矿山安全隐患,实施差异化监管,严格安全许可证证件发放,停产整顿的非煤矿山,验收合格后准予复工复产。林武观看无人驾驶矿车遥控操作演示,强调要坚持人防技防相结合,运用云计算、大数据、人工智能建设智慧矿山,为提高本质安全水平提供科技支撑。

华新燃气集团作为我省主要燃气生产供应企业,正在开展全员深入基层百日安全行动。旗下晋东新能液化天然气公司日处理天然气50万立方米,年生产液化天然气10万吨。进入厂区,林武等

按规接受安全生产须知培训,了解全省天然气管网、气源气田分布情况,听取风险预警监测体系、综合应急预案等工作汇报,走进中控室了解液化工序、安全控制系统,指出要进一步提高风险防范意识,加强标准化管理,严格按照规程操作,确保重大危险源各项管控措施扎实到位。在阳泉市煤气公司,林武通过燃气智慧管理平台,详细了解供气安全、设备管理、巡检排查等情况,指出,燃气安全与群众生命财产安全息息相关,丝毫不可麻痹大意。要切实加强燃气安全管理,坚决拆除占压管线的违法建筑,加大管线巡检力度和频次,加快燃气老旧管网更新改造,做到户内燃气设施安全管理到位,加强安全宣传教育,保障人民群众用气安全。

督查期间,林武听取了省应急厅安全生产检查组在阳泉市开展工作情况汇报,了解阳泉市贯彻落实省委、省政府部署要求,开展风险隐患大排查大整治,落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任等方面情况,深入研判分析存在的安全隐患,听取有关专家意见建议,对存在问题逐项反馈阳泉市委、市政府,并提出整改落实要求。林武强调,建党百年大庆在即,安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫不得放松。全省各级各部

门要切实增强政治敏锐性和政治责任感,统筹好发展和安全,以最高标准、最严要求、最周密措施,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。要从严从实抓好大排查大整治,对发现的风险隐患全部整改到位,严厉打击未批先采、超层越界、偷采等违法开采行为,有效防范各类生产安全事故,坚决杜绝重特大事故发生。要汲取事故教训,切实举一反三,层层传导压力,强化安全监管,充实执法力量,把企业主体责任压实,从源头上消除事故隐患。各级党政主要领导要做到守土有责、守土负责、守土尽责,党政同责、一岗双责、齐抓共管,真正把安全生产工作牢牢抓在手上,不折不扣把省委、省政府的部署要求落到实处,切实推动安全生产形势稳定好转,为庆祝建党一百周年营造安全稳定的政治社会环境。

林武还参观了“中共创建第一城”旧址,重温党领导阳泉人民革命建设的光辉历史。他强调,阳泉作为我们党创建的第一座人民城市,要赓续红色血脉,发扬光荣传统,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局的历史机遇,全面做好改革发展稳定各项工作,以全方位推进高质量发展的实际成效向建党一百周年献礼。

## 我市水污染防治持续“加码”

前5个月部分断面创历史最佳

本报讯(记者 郭蓉)2021年是实施“十四五”规划的第一年。根据相关考核要求,汾河流域太原段地表水的国考断面由3个增加至6个。6月21日市生态环境局消息,经过全市上下的共同努力,今年1月至5月,6个地表水国考断面中,水质达标率100%。其中,汾河出境韩武村断面为Ⅲ类水质,达到或优于Ⅲ类水体天数98天,占比62.82%,创历史新高。

为了让汾河“水量丰起来、水质好起来

来、风光美起来”,多年来全市上下牢记习总书记嘱托,采取超常举措实施全方位、全地域、全过程治理,交出一份合格的治水答卷:2019年建成区消除黑臭水体,2020年6月汾河太原段国考断面全面退出劣V类,全年汾河太原段国考断面全部达标。2020年太原市地表水环境质量改善率36.23%,在全国332个地级以上城市中排名第六。

今年我市持续推进水污染防治,从设

施改善和日常管理两个方面入手,全面改善水生态环境。为了消除生活污水收集处理设施的空白区,我市实施晋阳污水处理厂二期扩建,提升污水的处理能力和水平。同时,开展县城建成区黑臭水体的排查整治,要求汾河沿线各县建成区的黑臭水体基本消除。此外,科学有序推进61个农村生活污水治理,严禁直排入河。

日常管理方面,按照“查测溯源”的原则,继续深入开展入河排污口排查整治,并

加强管控,构建长效机制。而且,严格管控所有雨水泵站、污水处理厂、工业企业及入河排污口的排水。加大执法力度,严厉打击水环境违法行为,对严重污染环境的犯罪事件,立即启动生态环境、公安等部门联合执法,保障水环境质量持续改善。



## 进京列车实行“二次安检”

本报讯(记者 李涛)6月21日至7月1日,太原南站和太原站对进京列车实行二次安检,乘坐进京列车的旅客建议提前60分钟至90分钟到站,以免耽误行程。

太原南站实行二次安检列车范围:G602、G604、G792、G630、G92、G682、Z56、D2002、G610、D2004、G612、G684、G616、G618、Z70、G620、G622、G628、G624、G626、K604。

太原站实行二次安检列车范围:Z22、

Z278、T42、T176、K1116、T8、K962、K604、K602、K610。

同时,按照疫情防控的要求,铁路部门仍然要求旅客佩戴口罩,出示绿码,测温正常后方可进站乘车和出站。市民出行要做好准备,时刻佩戴口罩,提前准备好支付宝健康码,方便到站快速检查。另外,出行务必携带身份证原件,刷证直接进站乘车,如身份证件遗失可到售票厅办理临时身份证。



6月21日,太原中通朝阳网点内,快递员正在使用“寻亲胶带”密封包裹。这些特别订制的胶带上,印着一张张失踪儿童的照片及相关信息。失踪儿童信息由中华少年儿童慈善救助基金会提供。目前,“寻亲胶带”已推广在我市65个中通网点使用,助力失踪儿童回家。

邓寅明 摄

## 国家安全知识百问

### 如何提升国家安全工作创新能力?

创新能力是指善于审时度势、因时制宜、迎难而上,注重发挥新思路、新理论、新方法的引领作用来开展工作。创新是引领发展的第一动力,也是提升国家安全保障能力的战略新支点。形势决定任务,国家安全形势的发展变化对创新国家安全

工作提出了新要求。面临对外维护国家主权、安全、发展利益,对内维护政治安全和社会稳定的双重压力,必须打破单纯维护某一领域安全的思维定式,树立维护国家综合安全和战略利益拓展的思想观念,不断创新维护国家安全的方式方法。